

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
 Administración: Tomás Pérez 14.
 Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 Entre noticias, id..... 25
 En tercera plana, id..... 10
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esqueletos desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

ALGO DE AGRICULTURA

No encaja mal un paréntesis dentro del pacienzudo desarrollo de las conclusiones que me he propuesto razonar. Para el lector y para mi constituye esto un necesario descanso en el fatigoso y monótono camino emprendido; por tal concepto antójasele saludable tratar hoy de otra cosa que, sin ser menos útil que las anteriores, ha de presentar, sin embargo, más oportunidad que éstas.

No es cosa fácil, aunque lo parezca, la práctica cultural referente a la concienzuda aplicación de los abonos químicos. La enmienda razonada del rutinarismo que preside generalmente a esta práctica, es el objeto de este artículo; y ya que empieza ahora la sementera de las legumbres y cereales tardíos, no está demás indicar algo acerca del razonado uso de sus fertilizantes.

Es hoy una práctica generalizada entre los labradores y muy recomendada por los agrónomos, distribuir los abonos químicos con la mayor uniformidad posible y con el propósito de fertilizar por igual toda la capa arable. A este fin se aconseja la aplicación de dichas substancias mucho antes de depositar las semillas, con el objeto de que las labores preparatorias efectúen la mezcla íntima de la tierra con el abono. Es dado presumir que con esto se pretende que el efecto del fertilizante sea más completo, pues de esta manera toda la capa laborable se encontrará provista de materias nutritivas que las raíces de la planta encontrarán sin gran esfuerzo, cualesquiera que sean su dirección y desarrollo. Hace ya bastantes años que el agrónomo belga Fonquet dijo a este propósito que el ideal sería una *partícula de tierra entre dos de abono*; y yo sin pretender ni remotamente, desautorizar conceptos de nadie, he de tener siquiera el natural derecho a decir lo que yo creo y lo que la práctica me ha enseñado; y allá voy, por tanto, a demostrar la ineficacia de esa práctica en la mayoría de los casos y la imposibilidad absoluta de aplicar ciertos fertilizantes con arreglo a ese método.

Existen sales, como el nitrato de sosa, que son muy solubles y, por tanto, difusibles, en extremo; por esta circunstancia sería ociosa, por lo menos, la práctica de mezclarle íntimamente con la tierra, pues el nitrato, aplicado de cobertura ó capa y á merced de la menor lluvia, impregna por su exagerada difusibilidad, toda la capa arable, mezclándose perfectamente con ésta y descendiendo parte al subsuelo arrastrado por las aguas. Y he aquí el principal motivo para no aplicar con anterioridad y mezclar con las labores preparatorias este fertilizante, pues estamos expuestos (como ya dije en otro artículo) á la pérdida de parte de esta substancia, que puede muy bien ser arrastrada por una lluvia abundante y anterior á la siembra. No ocurriría esto si nuestras tierras dispusieran de mucho fondo, pues entonces el nitrato, en vez de ser arrastrado por las aguas de drenaje, descendería á las capas inferiores; en este caso podríamos aprovecharle con el cultivo de plantas de raíces muy profundas (legumbres), pero no estamos en el caso de perturbar ó desordenar nuestras rotaciones por la ejecución de una práctica

inconsiderada. Opino, por tanto, que es inconveniente y antieconómica la aplicación del nitrato de sosa con anterioridad á la siembra.

Y probado esto, quedame por probar la ineficacia de tan recomendada práctica con respecto á los abonos fosfatados y potásicos.

Parece que el superfosfato de cal y el cloruro y sulfato potásicos deben mezclarse íntimamente con la tierra por medio de labores anteriores á la siembra, pues, por el hecho de hacerse insolubles (aunque asimilables) los fosfatos en contacto de la cal y los abonos potásicos en presencia del humus y la arcilla, ya no podremos abrigar ni la menor sospecha de que puedan ser arrastrados por las aguas sobrantes. De aquí *debe deducirse* que, una vez bien mezcladas estas substancias con la tierra, están sus partículas relativamente equidistanciadas en toda la capa arable y, por lo tanto, en las mejores condiciones para ser aprovechadas por las raíces.

Ahora bien; ¿cómo explicar los excelentes resultados obtenidos con la aplicación de los fertilizantes á chorrillo, en líneas, en el bajo de los surcos, en la siembra y en contacto con el grano?... ¿A qué debe achacarse el hecho de que con la incorporación ó mezcla íntima se consigán resultados inferiores? Pues bien; este hecho, al parecer inexplicable, constituye una realidad.

Aparte de que agrónomos tan autorizados como Tisserand, Donid y Bonquet preconizan la repartición de los abonos en las líneas ó surcos, no necesitaríamos de sus afirmaciones y experiencias para abrazarnos á la práctica por ellos recomendada. Es tal la diferencia de resultados entre los dos métodos, que descuellan y se hacen notar hasta en la práctica más irreflexiva. Y son de evidenciarse con lo expuesto, los perjuicios que ocasionan las ideas pomposamente divulgadas; para evitar estos daños hay que hacer de la observación un regulador de esas mismas ideas y pesarlás después en la balanza de la práctica, poniendo en el otro platillo la infalible pesa del estudio de los hechos.

Parece indudable que, con una perfecta intimidad de las partículas de tierra con las del abono, este ha de ser mejor utilizado por las raíces. Repito que en la práctica no ocurre esto así; y para explicar este hecho hay que acudir al fenómeno que domina todas las cuestiones relacionadas con la fertilización de la tierra, fenómeno que Garola llama *trabajo radicular* de la planta en las distintas fases de su periodo vegetativo; ó sea la *cantidad de alimento absorbido por un grano de raíces en veinticuatro horas*. Las raíces de todos los vegetales realizan, en un momento dado de su vida, un trabajo muy activo; durante este momento el desarrollo de la planta depende, por consiguiente, más que de la riqueza media del suelo, de la cantidad de alimento concentrada en un determinado punto de la tierra, próximo á las raíces.

Antójasele que puede ser esta la explicación. Además, entiendo que, con la incorporación perfecta de los fertilizantes á la tierra, gran parte de estos no pueden ser absorbidos por la planta, pues, por su mucha superficialidad, se hacen inaccesibles á las raíces.

No sé si habré logrado demostrar lo que me propuse. De todo ello se deducen las dos conclusiones siguientes:

Es convenientísimo aplicar los su-

perfosfatos y sales potásicas en la siembra y á chorrillo por el surco, ó en líneas.

El nitrato de sosa no debe incorporarse nunca á la tierra con las labores preparatorias de la siembra.

José Luque.

Langa y Enero 28 de 1906.

Chisporroteos.

La actualidad de Madrid que dá que hacer á las lenguas siendo la conversación general y sempiterna, es la Cleo de Merode; esa reina de la escena que algunos dan en decir que es de sin igual belleza por la originalidad de que, la Cleo, se peina con el peinado de cocas que usaba mi bisabuela. Está haciendo el gran negocio, con la Merode la empresa, pues se venden las butacas á cinco y á seis pesetas y se las disputan todos por entrar en la Zarzuela y ver á la gran artista lucirse en la *danza hebrea*. Objeto es de discusiones y acaloradas reyertas, si la célebre Merode tiene ó no, las dos orejas que bajo las negras cocas ninguno ha podido verlas. Esto ha sido ya motivo de que hagan varias apuestas; asegurando los unos que las tiene, pero feas y algunos, por lo contrario, afirman que está sin ellas. Los informadores gráficos, buscan el modo y manera de hallar ocasión propicia para poder sorprenderla, y andan, con la maquinilla, los hombres que se las pelan para conseguir el *match* de información indiscreta en el que ven todos ellos un triunfo para la prensa. En cuanto que en el proscenio la Merode se presenta, lo mismo hombres que mujeres, todos, los gemelos la echan demostrando la avidez y curiosidad extrema de saber si es que las cocas la sirven de tapadera. Mas, todo resulta inútil; pues, la Cleo, ¡ni por esas!... ni por las otras, tampoco; no quiere que se las vean.

SANSÓN CARRASCO.

LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

No es esta la primera vez que nos hemos ocupado de la Universidad que dió al mundo hombres que le ilustraron con sus conocimientos en las ciencias y en las artes, y que merced á ellos, pudieron muchas naciones de Europa ampliar su vida intelectual basándose para ello en las sabias doctrinas expuestas en los principales centros del mundo como ocurrió á Pedro Ciruelo en su cátedra de París, á Salinas en Italia, á Bartolomé Ramos enseñando en Bolonia el arte divino con una perfección que fué el asombro de aquellos siglos, y tantos otros que eran reclamados para oír sus explicaciones en todos los ramos del saber humano. Mientras estos sabios nos hacían honor en el mundo con sus ciencias, en la gloriosa Universidad preparaban el florecimiento del que fué el siglo de oro de nuestra

literatura hombres tan sabios como García de Meneses, Jaime Jiménez Muriel, Antonio de Nebrija, Florián de Ocampo, Juan Ginés de Sepúlveda y otros muchos que juntamente con D. Alfonso el Tostado y Fr. Luis de León formaron la época de las ciencias que parecían inspiradas de lo divino.

Pues bien; si con las armas de la ciencia conseguimos ser grandes en el mundo colocándonos á la cabeza de Europa ¿por qué hoy no hemos de intentar que uno de los medios de nuestra regeneración sea la reconstitución de esas armas en el mismo punto de donde partieron aquellos conquistadores que hoy á pesar de los siglos transcurridos suena su fama no solo en Europa, si no en América donde nuestros hermanos de raza esperan la regeneración de nuestra patria de hombres que salgan de esa Universidad que hagan como aquellos humillarse ante nosotros á las naciones que lo fian todo á su poderío material? En pequeño no ha mucho que esto nos lo ha demostrado un ilustre y sabio patriota; Cajal, esa eminencia médica hizo que los que nos arrebataron nuestras colonias confesasen su inferioridad ante nosotros reconociendo en el ilustre médico el arma más poderosa de su ciencia para conquistar el mundo. Ante los hechos no puede negarse que las armas de la ciencia sean tan eficaces como el poderío material, por eso nosotros no hemos de cejar en esta campaña.

Sabemos que los representantes de Salamanca han hecho algo en este sentido, pero esto no basta, es preciso algo más, la Universidad de Salamanca es gloria universal y debemos por tanto unidos todos juntamente con nuestros hermanos de raza de allende los mares, trabajar como un solo hombre para que en día no lejano sea la que fué ese centro de donde salieron hombres que con sus ciencias hicieron grande el mundo. Con ello demostraremos que sabemos arrostrar todos los conflictos en los diferentes órdenes de la vida, siendo por ello dignos de que no seamos sujetos á penas que no merecemos, pues nuestra conducta si así obramos demostrará que queremos salvarnos con nobleza y dignidad cual corresponde á los que para la constancia y la fe merecieron un premio, á los hijos de nuestra inspiradísima España.

Esperamos confiados que todos los amantes de las glorias patrias y especialmente el pueblo de Salamanca, han de tomar en consideración la campaña emprendida para reconstituir á sus mejores tiempos la cuna donde se mecieron y desarrollaron las ciencias que hicieron grande al mundo y á nosotros nos dieron la consideración de que hoy carecemos.

Nicanor Calleja.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-30.

En el CONGRESO después de desechada la proposición de los republicanos y otra minorías pidiendo se abriera una información parlamentaria acerca del estampillado, pasó la Cámara á reunirse en secciones.

A la siete se reanudó la sesión, continuando la discusión de la reforma arancelaria.

Se acepta una enmienda del señor Orueta y se aprueba la base primera. El Sr. Muro apoya una enmienda á

la base segunda, y se retira dicha base para su modificación.

Sin debate se aprueba la base tercera.

Apoya el Sr. Pi y Suñer una enmienda á la base cuarta, le contesta el señor Zorita ó interviene en la discusión el Sr. Llorente.

Se suspende este debate y se levanta la sesión á las nueve menos cuarto.

Rumores de crisis

Ayer adquirieron mayor consistencia los rumores de crisis que vienen circulando desde hace unos días, y que, más que en otras, en las presentes circunstancias encuentran la necesaria justificación.

En cuanto á las proporciones que podrá alcanzar, no es fácil predecirlo por el momento, si bien puede afirmarse que se hallan en mayoría los que suponen que, de prevalecer una ú otra de las tendencias antes indicadas, los señores García Prieto ó Luque no serían las únicas personas que dejarán de formar parte del Ministerio.

Pagos de atenciones de primera enseñanza

Por iniciativa del Sr. Santamaría de Paredes, ha comenzado á tramitarse en el ministerio de Instrucción pública un expediente, que muy en breve pasará al de Hacienda, con objeto de solicitar los necesarios créditos para el pago de las atenciones de primera enseñanza que en los últimos presupuestos quedaron pendientes de abono.

Disparos á un crucero español

Se dice que los moros, de la factoría de Mar Chica han disparado sobre el crucero «Infanta Isabel», causándole averías de alguna consideración, y se añade con este motivo que hoy saldrá de este puerto el cañonero «Pinzón».

Exposición obrera

El ministro de Fomento, por real orden, ha autorizado al ingeniero jefe de la expedición de obreros en el extranjero, Sr. D. Enrique Sánchez, para que se celebre en Mayo, en esta capital, una exposición de trabajos gráficos y manuales que demostrarán los adelantos adquiridos por estos obreros.

De Algeciras

La Conferencia ha procedido al examen de las proposiciones formuladas por la delegación marroquí estudiando en primer término si había lugar á admitir el establecimiento de un impuesto general sobre el ejercicio de las industrias. El comité de redacción quedó encargado de presentar un proyecto definitivo.

La delegación marroquí propuso imponer un derecho especial á la pesca.

Acercá de otras proposiciones formuladas por los delegados marroquíes, la Conferencia emitió su opinión de que tratándose en ellas exclusivamente de los súbditos del sultán, esas proposiciones debían dejarse al estudio especial del Mahzen.

El Rey en San Sebastián

Dicen de San Sebastián que S. M. la Reina ha salido de aquella ciudad con dirección á ésta, siendo despedida en la estación por el Rey y numeroso público.

D. Alfonso irá mañana á Biarritz á las ocho de la mañana en automóvil, regresando en el sudexpreso de la noche.

A pesar de lo manifestado por el Sr. Moret, no es seguro que el Rey regrese á Madrid el miércoles, sino

que, por el contrario, todo hace suponer que prolongue su estancia aquí durante algunos días.

BUENA PRENSA

Si tuviera que dar mi pectoral, mis ornamentos de Iglesia y mis muebles para garantizar la existencia de *La Difesa* lo haría con sumo gusto (Pío X. siendo Patriarca de Venecia.)

Hermoso ejemplo de obediencia y norma de conducta edificante la de los Sacerdotes y Clero de algunas diócesis de España firmando documentos en los que para prestar su adhesión inquebrantable a las declaraciones del Episcopado Español se comprometen solemnemente a no suscribirse, comprar, ni favorecer, directa o indirectamente la prensa liberal de Madrid y provincias. *Imparcial, Liberal, Herald, Diario Universal*, evitando además y a todo trance su lectura a cuantas personas deseen verdaderamente su salvación y se acerquen a pedirles consejo.

Aguardemos nosotros también, Clero de Avila, a que nos llegue el turno de prestar obediencia incondicional a nuestro Reverendísimo Prelado, que esto siempre lo hacemos: sino de patentizar públicamente esta misma obediencia, de exteriorizarla solemnemente a ejemplo de nuestros hermanos y compañeros de Sigüenza, Murcia, Plasencia, Almería, porque todo esto es honroso y en alto grado meritorio.

Odiar a esos periódicos cuya impiedad y rebelión son el tema obligado de todos sus escritos, noticias e información; romper los puntos a esas plumas remuneradas que durante tantos años han venido acaparando falsamente el monopolio de la ilustración y de la ciencia, de la libertad y del progreso: cerrar las arcas con la doble llave del hambre y del desprecio a esas empresas periodísticas que no han hecho otra cosa sino explotar la curiosidad insana, la difamación y el escándalo, siempre *pro pane-lucrando* todo ello es muy digno, muy plausible, perfectamente lícito y admirablemente propio de nuestra misión y apostolado. Y más incomparablemente más digno de aplauso y alabanza, el impedir con toda nuestra fuerza y santo celo, las lecturas y enseñanzas de tan malvados maestros en el hogar doméstico, en la de nuestros amados feligreses; no permitiendo que roben su fe, maten su paz, extravíen sus creencias, engañen su inocencia y corrompan su corazón: todo esto y mucho más está también, que hemos debido hacerlo antes, hace ya mucho tiempo. Como encargados de conducir almas a Dios debe ser remordimiento de nuestra conciencia haber mirado con frialdad la pérdida de innumerables almas que el periódico liberal ha hecho casi suyas, almas que nos ha ido copando de una manera tan insensible cuanto segura: como ciudadanos hemos debido interesarnos algo más por el bienestar social, dirigiendo ya que no gobernando la Nación; cosa esta, que aun hoy mismo nos parece fruta vedada y cuestión vitanda. Por que... ¿será ya tiempo de remediar tamaños males? que, ¿no vendremos tarde a reparar tanto destrozo, levantar tan grandes ruinas amontonadas día por día con una constancia tan diabólica como tenaz por la prensa liberal? Con nuestras protestas de adhesión inquebrantable y caridad en bien de nuestros hermanos, lograremos ya purificar el aire del hogar doméstico, enaltecer ese santuario del amor puro y del patriotismo sincero, ventilar y sacar el oscuro rincón de nuestro amante feligrés? Porque esto es lo que hace falta. Nadie es posible que sepa a ciencia cierta y también como nosotros Sacerdotes, cómo se encuentra hoy ese bendito lugar; lo estamos viendo a cada momento y somos sus centinelas vigilantes: antes no faltaba en él la ima-

gen de Jesús ó de María, hoy ya si que falta; y el estrecho recinto de sus muros blanqueados han venido a ocuparle la estampa de la letra de molde amotinada contra Dios; la caricatura del crimen pregonada por la copla, el grabado del torero ó de la cómica del periódico liberal, símbolos todos de la mentira, de la blasfemia y de la desvergüenza.

Pues bien; si lo que se pretende es sanear ese hogar doméstico, si lo que se intenta es llevar a todos sus rincones palabras de verdad y de justicia: si lo que se quiere es rodear su estancia humilde con los destellos de la fe pura, del amor casto y de la paz duradera por ver de conseguir que estos nimbos celestiales santifiquen y envuelvan a sus moradores, devolviéndoles su antigua y franca fisonomía de cristianos, preciso es que nosotros vayamos más adelante y no dejemos el problema a medio resolver y sin solución definitiva.

Porque está bien que prestemos obediencia en manos del Prelado respectivo, muy bueno y excelente, no leamos ni aconsejemos la lectura del periódico liberal; caritativo en sumo grado le arranquemos de las manos de tanto candoroso feligrés que si sabe leer no sabe pensar, de tante temerario que si sabe pensar, no sabe leer, y de tanto analfabeto que ni sabe leer ni sabe pensar: todo esto está muy bien, pero... entendámonos y hablemos claro; con qué periódico se sustituye la falta? cuál reemplaza al periódico liberal?

¿Con qué se calma y satisface esta pasión de leer crónica vehemente que hoy por hoy pudiéramos llamar necesidad social, despertada en el hogar doméstico por el periódico liberal?

Porque no basta censuras y anatemas contra el mal periódico; es preciso le haya bueno así como arrancada de un campo la mala semilla, incumbe al labrador tirar en el mismo la buena. Si pretendemos arrancar de las manos el periódico liberal, hay que poner en ellas el periódico no liberal, el periódico católico.

¿Qué como se fomenta la prensa católica? Primero protestando, confundiendo y anatematizando el periódico liberal y después... después introduciendo las manos en la bolsa y cada cual con su coraje ó humildad característica diciendo a su Prelado respectivo. Amadísimo Prelado: tomad mi cuota y advertidme si es bastante; por que si tuviera que vender mi bonete y mi sotana para un periódico católico lo haría con sumo gusto.

P. Castilla.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Obsequio del Kaiser a Loubet

Berlín-30.

El emperador Guillermo ha encargado al almirante Sigel, agregado naval en París, de entregar a monsieur Loubet un cuadro sinóptico de las escuadras europeas, que el mismo kaiser ha dibujado para el Reischtag.

La princesa Ena a Roma

Londres-30

Al *Daily Mail* telegrafían de Roma que en esta capital se considera segura la visita a Su Santidad de la princesa Ena de Battenberg antes de sus esponsales con D. Alfonso XIII.

El nuevo Rey de Dinamarca

París-30.

Dicen de Dinamarca que el próximo martes será proclamado Rey el Kronprinz.

Las Cámaras se reunirán mañana con objeto de oír la lectura del Mensaje real, referente a la elevación al Trono de Federico XIII.

Noticias de Rusia

París-30

Un despacho de San Petersburgo da cuenta de que la ciudad de Homel está ardiendo. Han sido destruidas ya 20 casas y 162 almacenes.

El populacho aprovecha el pánico para saquear los hoteles particulares. Dicen de Vladivostok que siguen

los combates sangrientos entre las fuerzas de cosacos y los soldados de la Manchuria, que regresan después de haber estado prisioneros en el Japón.

De la última jornada han resultado 1.500 heridos y cerca de 3.000 muertos.

La mayoría de las víctimas lo fueron de las explosiones de dinamita con que los amotinados hicieron volar varios trenes militares.

NOTICIAS

Gaceta del día 29

Guerra.—Honorés que han de tributar-se al cadáver del general de división, don José Gómez de Arceche.

Hacienda.—Nombrando inspector especial de la renta de alcohol de Huelva a D. Antonio Rico Ramírez.

Instrucción pública.—Anunciando a traslación la cátedra de operaciones, vacante en la Escuela de Veterinaria de Zaragoza.

Fomento.—Real orden disponiendo se consideren rehabilitados los créditos para caminos vecinales concedidos en el año anterior y otras varias de interés para los ingenieros agrónomos.

LOS PAJAROS

Artículo de volatería

Cuan ageno estaba en aquellos dichosos y ya bastantes lejanos tiempos de la adolescencia, en los que saltando de la más ó menos muldita cama al romper el alba, me encaminaba en unión de algunos cariñosísimos amigos de la infancia, a los arroyuelos, charcos y demás acuosos parajes ó sitios donde los alados y simpáticos pajarillos habían establecido sus bebederos para atraparlos (¡oh inhumano!) con sendas y bien cubiertas varetas de pegajosa liga, ó ya metiéndome en los sembrados a extender la tupida red, entre cuyas mallas quedaban prisioneros los inocentes volátiles ó preparando el cimbel para agazararlos; de que lo que tanto yo como mis camaradas considerábamos como una sencilla, natural y agradable distracción, era en extremo inconveniente y perjudicial y hasta estaba considerada como punible, existiendo disposiciones gacetas que así lo declaraban.

Creíamos, por el contrario que no podía existir pasatiempo más lícito y que hacíamos un gran bien cazando vivos para enjular, con el fin de que después nos dieran armoniosas serenatas, ruiseñores, calandrias, tordos, mirlos; oropéndolas, canarios, jilgueros y pardillos, ó para comernos con arroz, al que prestaban muy buen sabor los gorriones (que además estaban considerados como unos golfos que se comían el trigo de los sembrados, lo que tenía muy disgustados a los labradores, como lo demostraba la locución «de que si por miedo de los gorriones no se sembrase el trigo...») los verdaderos, abutardas, maricas, quinceñas, y demás especies aladas que no dicen más que pig, ó para freír una buena sartapada de ellos, que es también un exquisito bocado, y lo sería mejor, si no tuviese tantos huesos.

Pero los adolescentes, nos fuimos haciendo hombres, empezamos a estudiar y la ciencia con sus incontrovertibles preceptos, nos enseñó cuán útil, elevada y necesaria es la misión que en la Naturaleza, se les ha encomendado. Y desde que la supimos, abandonamos para siempre nuestro favorito pasatiempo trocándose el cariño que a tan alegres irracionales profesábamos, en respetuosa admiración.

¡Pues ahí es nada, saber que, si no fuera por ellos, ni tendríamos arbolado, ni vides, ni cosechas, ni plantas medicinales ni de recreo, y que cual celosísimos é infatigables guardias civiles aunque sin tricorno, ni carabina, que para nada necesitan, por utilizarla ventajosamente con el pico, se pasan la vida, persiguiendo y exterminando malhechores, que en forma de viles insectos atentan contra la savia ó jugo de toda especie vegetal!

Además, los hay tan brutos, tan diferentes, de tan variadas aptitudes, que es un encanto conocer las innumerables especies y géneros que la Historia natural ha estudiado y clasificado. Claro está que se llevan la palma de las simpatías, los que he enumerado anteriormente, y que por sus cualidades filarmónicas, lanzan al aire sus incomparables trinos, fermatas y gorjeos, obsequiando nuestros oídos con magníficos conciertos. Mas también son de admirar los que son charlatanes y parleros, cual mujeres de solana, como los loros, cotarras y papagayos; los de cualidades barométricas como las golondrinas, cigüeñas y pajaritas de las nieves, pudiendo asegurarse que únicamente nos resultan antipáticos, los cuervos que con sobrado fundamento están considerados como aves de mal agüero.

De lo que deben andar muy mal estos plumíferos irracionales, es de la sesera, cuando para designar una persona que la tiene a componer, ó es muy distraída ó está desmemoriada ó se halla en los linderos de la *chifladura*, se dice que tiene la cabeza a pájaros, como así mismo, si algún mortal nos parece presumido, vanidoso, muypreciado de sí mismo, creyéndose con un mérito superior al que realmente posee, decimos de él «que tiene ó lleva muchos pájaros en la cabeza», defecto asáz feo y antipático por demás, para el que conozco un remedio eficazísimo, de seguros resultados, cual es, no faltar ningún año el miércoles de ceniza a la Santa Iglesia, á que el sacerdote nos la imponga, escuchando de sus autorizados labios las tan hermosísimas como sublimes palabras, que nos recuerdan perfectamente lo que hemos sido, somos y seremos, mientras permanezcamos en este mundo miserable. *Memento homo, qui pulver est et in pulverem revertetur*, aun cuando haya ilusos mentecatos que se crean otra cosa.

Y para terminar diré, que me parece una barbaridad muy grande, que no me explico cómo las autoridades la consienten, la costumbre, que tienen los jóvenes de matar pájaros con los malhadados tiradores de goma en los paseos y plazas donde existe arbolado, por constituir una distracción peligrosísima para el pacífico transeunte que tenga la desgracia de pasar en el crítico momento del *disparo*, como hemos tenido ocasión de observar en el hermosísimo paseo del *Rastro* más de una vez.

Indalecio el Pinche.

BOLSA DEL DIA

Registro civil.—Día 29.—Nacimientos. Josefa Eulalia Fernanda de Campos Jiménez y María Angela Tejedor Jiménez. Defunciones. Luisa Martínez y Diaz. No hubo matrimonios.

Recaudado por consumos 431 87 pesetas. Matadero público.—Día 29.—Sei degor: llaron un toro, una vaca, una ternera, 6 lanaras y 23 cerdos, con un peso de 2 881 kilos, devengando un arbitrio de 125 29 pesetas.

Los billetes kilométricos

Algunas de las principales Compañías de ferrocarriles se proponen anular en sus respectivas redes, la tarifa de los llamados billetes kilométricos para viajeros, por no convenirles la continuación de la misma en su forma actual, á no ser que el Gobierno apruebe las modificaciones que han presentado, hace ya más de dos meses, al ministro de Fomento las cuatro Compañías del Norte, Zaragoza, Cáceres y Andaluces.

Estas modificaciones son, según nuestros informes las siguientes: simplificar las series de billetes reduciéndolas á 13 en vez de las 52 que hoy existen, empezando la primera serie por 2.000 kilómetros y aumentando las siguientes de 600 en 600 kilómetros, hasta 12.000, sin alteración sensible en los plazos de validez ni en los precios de la tarifa vigente.

Las cuatro Compañías del Norte, Zaragoza, Cáceres y Andalces, serán las únicas depositarias y expendedoras de los billetes kilométricos, debiendo ceder á las demás que tomen parte en la combinación, los que necesiten para sus propios pedidos.

Se incluyen en la nueva tarifa los abuelos, abuelos políticos, nietos políticos y hermanos políticos entre las personas que pueden hacer uso de un mismo billete; hay, además algunas otras modificaciones de detalle y de poca importancia.

Ecos de Castilla

Burgos.

Comunican de Fuentecin que ha sido asesinado el diputado provincial D. Lucio Arranz Guijarro.

Su agresor le asestó dos puñaladas y le disparó un tiro, dejándole muerto en el acto.

Ha tomado posesión de la dirección de Telégrafos, de esta capital el Sr. D. Ramón Crespo.

Salamanca.

Ha llegado á esta ciudad el señor Gonzalez Besada que acompañado de los diputados villaverdistas y del Sr. Maldonado y de sus amigos políticos, visitó entre otros edificios las iglesias de San Marcos y Clerecía, las catedrales, la casa de las conchas y la del comunero Maldonado.

Visitaron también al Prelado en su palacio.

Estuvieron en la Universidad y en el instituto, cumpliendo visitas de despedida.

Por la noche tuvo lugar en el salón del Circulo Mercantil la anunciada conferencia que se ha visto concurridísima.

Segovia.

Anteayer á las tres de la tarde llegó á esta capital, acompañada del príncipe Adalberto y la princesa Luisa de Baviera, S. A. R. la Infanta Doña Isabel.

SS. AA. visitaron el acueducto, la Iglesia del Corpus Christi; el convento de Carmelitas descalzas, la Catedral y el alcázar.

También habian pasado algunas horas en el Real Sitio de San Ildefonso.

NOTICIAS

Ayer falleció en Madrid la distinguida y virtuosa señora doña Martina Benito, hermana de nuestro respetable y muy querido amigo el Senador por esta provincia, D. Isidro Benito Lapeña.

A la hora de entrar en máquina este número desconocemos los detalles de la sensible desgracia de que damos cuenta; mas, constándonos que la finada, dejándose guiar por los nobles y piadosísimos sentimientos que siempre la inspiró su arraigada fe en nuestra Sacrosanta religión, practico con verdadero fervor y durante toda su vida los preceptos de la misma, suponemos que su muerte habrá sido tan cristiana y edificante como lo fueron los innumerables actos de piedad y caridad que realizaba constantemente.

Su muerte será generalmente sentida y en particular en esta población, donde contaba con grandes y merecidas simpatías que logró captarse por la modestia y afabilidad que la caracterizaban.

Al enviar á su distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame, deseamos á ésta resignación bastante para sobrellevar tan irreparable desgracia y rogamos á nuestros lectores encomiendan á Dios el alma de la finada.

Todavía no se ha tenido noticia oficial en esta acerca del regreso de San Sebastián de S. M. el Rey, aun cuando se supone pasará hoy ó mañana.

Tampoco se comunicó la noticia del viaje de la Reina.

El material destinado al servicio

agronómico será librado en lo sucesivo por trimestres á favor de los Ingenieros de las secciones.

Mañana jueves, á las diez, se celebrará en la Iglesia de Santa María Magdalena una misa rezada en sufragio del alma de D. Antonio Delgado Pérez.

Se ha publicado, antes de terminar el año de 1905, lo cual supone un adelanto muy plausible, la Estadística de la contribución industrial y de comercio del 1904.

Hay en la tarifa 4.ª un epígrafe—Profesiones de orden judicial—De ella son los datos siguientes: Contribuyeron 6.016 abogados, con pesetas 945.615; 959 escribanos de actuaciones en los Juzgados, con 11.902; procuradores, 2.756, con 234.155; relatores de los Tribunales, 14, con 1.400; jueces municipales, 416, con 23.961 y secretarios de Juzgados municipales, 1.675, con 46.705.

Respecto á los notarios en Avila, contribuyeron 13, con pesetas 2.411.

Para los próximos carnavales se está formando en esta capital una estudiantina que se titulará *Figaro Abulense*.

Se ha dispuesto que los créditos concedidos para redacción de proyectos y construcción de caminos vecinales que hasta la fecha no se hubiesen invertido en los servicios para que se concedieron, se consideren rehabilitados desde luego pudiendo por tanto las jefaturas de Obras públicas continuar aquellos hasta la completa inversión de las cantidades concedidas.

Ha sido apedreada en Solosancho la casa del vecino Pedro Jiménez Parra, habiendo sido denunciados al juzgado los autores del hecho.

El ministro de Instrucción pública ha dirigido al de Hacienda dos reales órdenes para que se conceda un crédito extraordinario á fin de satisfacer el resto de las atenciones de la enseñanza durante la mensualidad de Diciembre.

El Sr. Barrio y Mier ha presentado al Congreso la siguiente proposición de ley:

Artículo 1.º Los Municipios solo abonarán al Tesoro, para el sostenimiento de las escuelas de primera enseñanza, las mismas cantidades que satisficieran directamente por este concepto en el año 1901, antes de que tales atenciones pasaran á figurar en los presupuestos generales del Estado.

Art. 2.º Todos los aumentos que entonces se hicieron para atender á tan imporsante servicio, los que se hayan hecho con posterioridad y los que se hagan en lo futuro, se abonarán exclusivamente por el Estado á título de subvención

Se hallan vacantes las Notarías de Figueras y Antequera.

Se anuncia concurso para cubrir las plazas vacantes de Médicos Directores de establecimientos de aguas minero-medicinales.

En el sudexpres de ayer, conforme anunciamos, pasó por ésta con dirección á Madrid, S. M. la Reina á la que cumplimentaron algunas de nuestras autoridades.

Ayer falleció repentinamente en el convento de Dominicas—Mosén Rubí—la religiosa profesa en el mismo Sor Rosario N., profesora del colegio establecido por la reverenda comunidad.

R. I. P.

Se hallan vacantes las notarías de Aldeanueva de Ebro (Logroño), Cabezuela (Cáceres), Aliaga (Teruel), Santa Coloma de Queralt (Tarragona), Sedano (Burgos), Salinas de Añana (Alava) y Tendilla (Guadalajara), las

cuales corresponden al cuerpo de aspirantes y se anuncian por el plazo de veinte dias á contar de su publicación en la *Gaceta* de Madrid.

Ha dado á luz con felicidad una hermosa niña la señora de nuestro querido amigo el catedrático de este Instituto general y técnico D. Pedro Sánchez Baquero.

Por el regimiento Infantería de Vad-Ras, núm. 50, se anuncia que á disposición de los soldados Guillermo Lafra Cortes y Blas Mayoral Baldomero, cuyos paraderos se ignoran, existen resguardos de pesetas 195'10 y 66'29 expedidos á su favor por alcances.

Ha sido nombrado Ayudante de Obras públicas de esta provincia nuestro querido amigo D. Lucio Molina, que ya prestó sus servicios en la misma.

Los cuerpos militares que vendrán á esta capital para elegir hombres entre los llamados á filas para el día 1.º de Febrero, son los siguientes:

Segundo regimiento mixto de Ingenieros, Administración Militar, Lanceros del Príncipe, Cazadores de Llerena y las Navas y Sanidad Militar, todos de Madrid, Artillería de Plaza (Segovia), segundo regimiento de Artillería de Montaña (Vitoria) y Cazadores de Figueras (Leganes).

Ha regresado del Real Sitio de San Ildefonso, nuestro querido amigo D. Manuel Llenderozas y Rodríguez.

ÚLTIMA HORA

Madrid-30.

LAS CORTES

En el SENADO aprobada el acta de la sesión anterior el ministro de la Guerra lee un proyecto de ley ascendiendo á general de división á don Diego de Ollero y Carmona.

El obispo de Jaén se ocupa de la crisis obrera en Andalucía, pidiendo al Gobierno se interese en su resolución, contestándole el ministro de Fomento que todo el Gobierno se preocupa de dicha crisis, prometiéndole que se hará cuanto se pueda para remediarla.

Varios señores senadores formulan ruegos y preguntas y otros contestan á alusiones dirigidas en sesiones anteriores.

Después se entra en el orden del día, siendo aprobado sin discusión el art. 2.º, nuevamente redactado, del proyecto de ley de pago de subvención á las obras de canalización y riegos del Ebro.

Y sin más, se levanta la sesión.

En el CONGRESO después de aprobada el acta de la sesión anterior varios diputados apoyan proposiciones y dirigen ruegos sobre asuntos locales, siendo el más interesante el del Sr. Lerroux referente á los sufrimientos de los emigrantes españoles.

Después se entra en el orden del día y sin discusión se aprueban varios dictámenes, y continúa el debate sobre el proyecto de bases para la reforma arancelaria.

Rectifican los Sres. Llorente y Pi y Suñer, y en votación nominal es desechada la enmienda del primero por 101 votos contra 13.

El Sr. Iranzo defiende otra.

La ley de alcoholes

En el Congreso ha continuado esta tarde la información abierta respecto del proyecto de ley reformando la de alcoholes.

Han concurrido á la información los diputados á Cortes Sres. Bugallal (D. I.), Girona, Alegret y García Berlanga.

Excepto el Sr. Alegret, todos solicitaron la rebaja del impuesto para favorecer de ese modo la producción industrial.

El Sr. Alegret, como agricultor, pidió que se gravara el alcohol todo lo más posible, para impedir la fabricación de vino en condiciones que

perjudican al que es únicamente producto de la vid.

Los conservadores y el proyecto de jurisdicción.

Caracterizados mauristas negaban hoy certeza á las noticias que algunos periódicos acogen acerca de la actitud en que suponen colocado al señor Maura en lo relativo al proyecto de jurisdicción.

Afirman aquellos, y en esto rectifican á dichos colegas, que si el dictamen de la mayoría de la Comisión es como se ha dicho, no le prestará apoyo la minoría conservadora, fundándose en que, de acuerdo con las declaraciones del Sr. Maura, hechas en un principio, dicho dictamen no representa la concordia; y solo una fórmula basada en ésta, y que por consiguiente reuna una de las dos tendencias, contraria con el concurso del partido conservador.

Regreso de la Reina

Esta tarde, en el sudexpreso de San Sebastián, llegó la Reina madre, acompañada de la duquesa de San Carlos, el marqués de la Mina y demás personas que le han acompañado en su viaje.

Acudieron á recibirla además de sus hijos, la infanta Isabel, los príncipes de Baviera, el Gobierno, autoridades y numeroso público.

Otra hazaña de los automóviles

Esta tarde ha sido arrollado por un automóvil un individuo llamado Baltasar Menendez Mendez.

Cruzaba éste la calle de Alcalá, por la esquina del Banco de España, cuando se echó materialmente encima de él un automóvil que guiaba D. Pedro Caro y Martínez Irujo.

Baltasar Menéndez cayó al suelo, pasando el vehículo por encima de él y produciéndole contusiones en todo el cuerpo.

Su estado es grave.

Yerno que mata

En el pueblo de Luesia, (Zaragoza), han disputado Antonio Asín y su yerno Lorenzo Artigas.

Irritado éste cogió una silla, y dió con ella tan fuerte golpe á su suegro que le produjo la muerte en el acto.

El agresor huyó.

Tropas marroquíes á Mar Chica.

Tropas marroquíes salieron de Tánger anoche en un buque marroquí, estando destinadas á Mar Chica.

Las tropas están autorizadas á detener en Mar Chica á todo europeo que haga el comercio de contrabando con el Pretendiente.

Un general muerto por una bomba

Un telegrama de Tiflis participa que el general Griagnoff, jefe del Estado Mayor del virrey del Cáucaso, fué ayer muerto por una bomba, habiendo sido preso el autor del atentado.

BOLSA

Ultimas cotizaciones.

	Día 29	Día 30
4 por 100 interior contado.....	79'10	79'10
4 por 100 fin mes.....	79'25	79'30
4 por 100 amortizable.	99'45	99'50
Acciones del Banco de España.....	419'00	420'00
Idem de la Compañía de Tabacos.....	373'00	373'00
Francos á la vista.....	23'20	23'25
Libras esterlinas.....	30'95	30'95
Azucareras preferentes.	66'50	66'25
Azucareras ordinarias.	00'00	35'50
Resineras.....	000'00	000'00

SECCION MERCANTIL

Avila.—30 de Enero.

Los precios corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puento son:

Trigo, de 47'50 á 48 rs. las 94 libras.
Centeno, de 31'50 á 32 rs. fanega.
Cebada, á 32.
Algarrobas de 33'50 á 34.
Harina de 1.ª extra, á 18'50 rs. arroba
Idem de 1.ª S. á 18.
Idem de 1.ª P. á 17'50.
Idem de 2.ª á 16.
Idem de 3.ª á 13'50.
Tercera baja á 9'50.

Comidilla á 10.
Salvado gordo á 9'50.
Echaduras á 16 reales fanega.
Polvos á 7 reales idem.

Arévalo -30.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo, entrada 1.000 fanegas, vendiéndose de 47 á 47'50 reales fanega.
Centeno, 300 id., de 30 á 31 id.
Cebada, 400 id., de 26 á 27 id.
Algarrobas, 500 id., de 30 á 32 id.

Se han hecho operaciones á 48'50 en panera.

Tendencia sostenida.
Temporal bueno.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 1.º.—Jueves.
San Cecilio O. y M. Fué uno de los siete preladados enviados á España por los gloriosos Apóstoles San Pedro y San Pablo y le fué designadas las provincias de Andalucía, rigiendo admirablemente la grei de servidores de Cristo que fundaba con sus ejemplos y con su doctrina. Los gentiles se levantaron contra él, por que reprendía sus malas costumbres y le hicieron morir, después de muchos tormentos el 1.º de Febrero cuyo año no consta fijamente, si bien fué á los fines del siglo primero, desde cuyo tiempo es universal su veneración.
Sou además Santos Ignacio Mr., Pionio Prb., Brigida V. y Severo O.

CULTOS

En la S. A. I. Catedral las Horas y Misa y por la tarde el Coro solemne.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco la bendición, quedando el Santísimo expuesto, por ser primer viernes.

En Santiago Rosario, Letanía y Salve á Nuestra Señora del Consuelo por su cofradía al anochecer.

En la Santa Salve á las cinco.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de la Soterraña en San Vicente, (privilegiada).

El Oficio divino y Misa son de San Ignacio Mr. con rito doble color encarnado.

Diario Astronómico y Meteorológico.

Observaciones del día 30 de Enero.

	A LAS 9	A LAS 3
Altura barométrica.	678'0	674'5
Temp. á la sombra.	1'0	3'0
Dirección del viento.	NORTE	NORTE
Estado del cielo.....	Cubierto.	Idem.
Temperatura máxima	5'0	
Idem mínima.....	-1'0	
Idem media.....	2'0	
Agua recogida.....		

JARABE

ioduro de hierro inalterable fórmula LLORENTE. Anemia, raquitismo, escrófulas, flujo blanco, menstruaciones difíciles, sífilis y siempre que sea necesario un poderoso reconstituyente.
Precio del frasco, 3 pesetas, Depósito en Valladolid, Farmacia Llorente. En Avila, Doctor Gutiérrez, Farmacia, Constitución, 17. -13-

PÉRDIDA de un perro blanco y rojo, atiende por León.

Se gratificará al que lo presente 6 de razón de él, en el almacén de maderas La Santanderina. Plazuela de Castelar, á D. Arturo Canales. -4-

En la barbería de D. Gregorio López, Constitución 7, se necesita buen oficial. -4-

CONCIERTO de guitarra y bandurria en el café de Mazzantini, por dos artistas madrileños, de tres á seis de la tarde y de nueve á doce de la noche, todos los días. -10-

Se necesita buen oficial de Barbería, San Segundo, 4. -14-

AVILA.—Tip.ª de Sucesores de A. Jiménez.

CONTRA LA TOS

ÉXITO ADMIRABLE

Jarabe del Dr. VILLEGAS

Benzo Balsámico á base de Bromoformo y Heroína.

Remedio el más racional y científico para aliviar y curar toda clase de afectos bronquiales.

CATARRO-TOS FERINA-COQUELUCHE

PÍDASE JARABE VILLEGAS CON FENUCOL

De venta en las principales farmacias. -14-

TONICO IDEAL RECONSTITUYENTE Y DIGESTIVO

Elixir del Dr. Sánchez

A base de Glicerofosfato de Cal-Quina y Pepsina.

Se encuentran unidos en este preparado los tres agentes más poderosos de la medicación tónica, siendo insustituible su uso, en las convalecencias, anemia, escrofulismo, enfermedades de los huesos, raquitismo, padecimientos del estómago, tuberculosis, desarreglos orgánicos y en una palabra, siempre que convenga sostener las fuerzas del individuo si excitar la circulación.

PÍDANSE FOLLETOS

De venta en Avila: Farmacia del Dr. La Fuente y principales. -15-

ARTRITISMO y sus manifestaciones diversas, diabetes, mal de piedra, enfermedades del hígado y del estómago, reumatismo, catarros de las vías urinarias y respiratorias, gota, debilidad y agotamiento, se curan radicalmente tomando el AGUA DE VILAJUIGA (Bicarbonatada Sódica Litínica) de sabor delicioso para la mesa, la más rica en LITINA y completamente inofensiva.

El AGUA MEDICINAL NATURAL DE VILAJUIGA es formulada por eminentes médicos y suple ventajosamente las aguas extranjeras de Vichy y otras similares.
De venta: Farmacia del DR. GUTIÉRREZ, Constitución, 17, y otras principales. -15-

SECCIÓN DE ANUNCIOS

ACEITE MILAGROSO

El Indiano.

Viene operando satisfactoriamente en la curación de los reumas, almorranas, sabañones, grietas, cortaduras y quemaduras, cada frasco 2 pesetas. Pídanse al Agente don José Barreiro, en San Segundo número 2, bajo y Valladolid 12, principal, Avila.



La Urbana

FUNDADA EN 1838

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Compañía anónima de seguros, á prima fija, contra el incendio, el rayo, cosechas en pie y las explosiones de los aparatos de vapor.

Seguros sobre la vida, combinado y complementario.

Director en la provincia de Avila

DON AQUILINO CRUCES

Oficinas: Casa de Baños Santiuste, Tras de San Vicente, Avila.

SASTRERÍA

EUGENIO MARTÍN GIL

Alcázar, 5, Lotería.

ALCÁZAR, 5, ENTRESUELO AVILA

ENTRADA POR LA LOTERIA

Confección para señoras y caballeros

Uniformes militares y hábitos talarés

De uno de los almacenes más acreditados de Madrid, se acaba de recibir un extenso muestrario de géneros de pañería para la próxima temporada de invierno, donde mis favorecidos pueden elegir lo mejor en clases y dibujos.

Se reciben géneros para la confección. Frontitud en los encargos. Esmerada confección.

ECONOMÍA EN LOS PRECIOS

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-POSTATO DE CAL CON CREOSOTAL

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 29 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacifico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata; con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimiento directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Curapano, Coro y Cumaná con tras-bordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poó.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que embarquen en sus buques.

Avisos importantes.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Agente en Avila—Jesus Garcinuño—Estrada, 13, principal.

1-4-8-11-13-16-19-22-25

AGENDAS BAILLIE & BAILLIE É HIJOS

- MEDICA 2.50 Pts
- CULINARIA 2 Pts
- BUFETE ECONOMICAS 1-1.50 - 2 y 3 Pts
- CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2-2.50 - 3 y 4 Pts
- MEMORANDUM 2.50 Pts sin secante, 3 Pts con secante.

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España—Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP. A.
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

EL DIARIO DE AVILA
 PERIÓDICO INDEPENDIENTE
 NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS
 CON CENSURA ECLESIASTICA
 Redacción, Tomás Pérez, 10.
 Administración, Tomás Pérez, 14.
 (No se devuelven los originales.)

ALCOCK'S PLASTERS
PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Débiles, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el 'Emplastro' de Alcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.
Insista en obtener el de **Alcock**

Píldoras de Brandreth
Fundada 1782.
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URSACH & CA., Barcelona.

SOMBRERERIA M. SILVA
Para la estación de invierno he recibido un gran surtido en Sombreros, Hongos, Flexibles, Sevillanos, Tejas, Bonetes, Berreros y Gorras de las mejores fábricas de España y Extranjero. Las hay bordadas de uniforme para empleados civiles.
SE HACEN TAMBIEN REFORMAS A LA MEDIDA
ZENDRERA, 10, AVILA

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación
DE
SUCESORES DE A. JIMENEZ
Tomás Pérez, 14—AVILA

JUNTA DE FOMENTO NAVAL
Montepío Naval
Sociedad benéfica de Ahorro, de previsión y de Seguros mútuos sobre la vida
El Montepío Naval facilita por la cuota de cinco pesetas mensuales durante 120 meses, al término de los doce años de inscripción:
Dote á los hijos.
Crédito para establecerse.
Capital para convertirse de Obreros en patronos.
Retiro para la vejez.
El Montepío Naval permite hasta los obreros más humildes que, pagando media cuota de 2'50 pesetas al mes, durante 120 meses, logren á lo 12 años un capital importante que les asegure medios de vida.
Para más informes dirigirse al representante en Avila, D. Julián Fuentetaja Zendrera, 16 y 18.
SE ADMITEN AGENTES